



熱門話題 台灣聚焦 大陸國際 鏡頭焦點 海峽視點 兩岸交流 台灣財經 大陸經濟 股匯理財 統計要覽 影視天地 會員專區

回首頁 電子郵件 登入

正體中文版 簡體中文版 2011年10月10日 星期一 [顯示選項] [全文檢索]

展銷會訊

投資法規

兩岸房市

教育藝文

出門看天

走遍台灣

逍遙神州

中央論壇

藍海家族

央網秘笈

期刊精選

關於我們

加入會員

帳號:

密碼:

登錄 加入會員

即時新聞: • 大陸江澤民現身 牽動中共十八大佈局 (20:59) • 建百國慶/總統:創建中華民國 台灣沒缺席 (20:45) • 建百國慶

您的位置: 首頁 -> 兩岸交流

【大 中 小】 【友善列印】

大陸和港澳臺青少年香江友聚 尋辛亥人足跡

<http://www.cdnews.com.tw> 2011-10-04 08:40:14

陳恆光/整理

繼今年8月第一次踏足武漢和北京後，10月初，臺灣真理大學學生王一婷又首度來到香港，與她同行的是來自湖北、香港、澳門及臺灣的約300名大、中學生，他們因“辛亥革命百周年”而相聚相識。

根據大陸媒體中新社報導，10月3日，這些青少年，參與“那天再重聚”回訪學校交流活動；舉辦“辛亥百年——孫中山先生香江足跡行”論壇；也走街串巷，體驗香港風土人情。

本地中學觀升旗禮

上午8時許，學生們抵達位於新界西區的聖公會林護紀念中學。

本為商人的林護是香港同盟會的中堅力量，擁護孫中山等人的革命行動，個人捐款，四方勸募，並辦報宣傳革命主張。

在這所以香港辛亥人命名的學校，兩岸四地青少年首先於體育場列隊而立，國歌奏響，他們慢慢揚起頭，注視五星旗升起。

“今天我們報答國家不必犧牲生命，傾家蕩產，但不代表可以放棄作為國民的責任，起碼要做到關心國事，學習先烈改變國家的精神。”學生代表在升旗禮上用普通話發言。

辛亥百年結下友情

林護紀念中學有50多位學生8月赴武漢和北京體驗考察，該校署理校長劉崇詩對記者說，發現參與活動的學生對內地加深了認識，與各地同齡人建立起友誼，也激發了愛國情懷。“他們要意識到自己的未來與國家息息相關，才能思考踏入社會後可扮演的角色。”

“北京什麼都特別大，香港到處人多樓擠。”王一婷的感受簡單直觀，她指參與考察團最大的收穫是結識了內地和港澳的朋友，“以後會一直保持聯絡”。

香港與辛亥革命息息相關

在下午的青年論壇中，香港歷史博物館前總館長、孫中山紀念館館長丁新豹博士和孫中山的曾侄孫孫必達分別主講“辛亥革命與香港”及“孫中山先生逸事”。

論壇舉辦地——香港大學陸佑堂亦留下了孫中山的足印。1923年，正是在這裏，中山先生發表公開演講，說“我此行如遊子歸家……香港及香港大學乃我知識之誕生地”。丁新豹指出，香港是晚清革命思想孕育之地，是辛亥革命的策源地，也是革命派人士籌措經費或轉匯之地……

“中山先生非常愛國，畢其一生，追求革命；他還是無私的人，一切為了民族復興，為了中國之自由平等。”孫必達對記者說，人們對孫中山的評價不可能完全一樣，但他希望大家不忘歷史，一代一代學習和傳承歷史。

香港中學生林菲說，原以為辛亥革命只是課本上的一段文字，不明白為何要瞭解，但現在感到辛亥革命與自己距離很近，想主動去關心，亦認識到這並非簡單的歷史。

【中央網路報】

【大 中 小】 【友善列印】

短途機票超抵70%啦 Groupon提供您優惠的機票團購 快快加入我們,發現更多機票優惠! www.GROUPON.hk/Flights

香港飛大陸的廉價機票 香港到中國大陸109個城市特價機票 一起飛®國際機票網,852-83063288 Yiqifei.com

@Kaplan網上自學學位課程 世界知名大學 國際認可學位 即日報名! www.atkaplan.com/Online-Degree

Google 提供的廣告